
- 39 - 

Ⅶ．参考資料 

１．人口・世帯の状況 

（１）人口推移と人口構成 

■五條市の人口推移と将来推計（各年度９月末時点）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■圏域別の総人口の推計

平成 27 年の人口 平成 37 年の人口（推計） 
総人口 うち高齢者人口（高齢化率） 総人口 うち高齢者人口

（高齢化率）65-74 歳 75 歳以上 
市全体 32,703 10,700 （32.7%）  4,999 5,701 26,469 10,451  （39.5%） 
五條 8,854 3,460 （39.1%）  1,551 1,909 7,170 3,320  （46.3%） 
五條東 8,610 2,630 （30.5%）  1,313 1,317 6,970 2,580  （37.0%） 
野原 4,528 1,637 （36.2%）  762 875 3,660 1,580  （43.2%） 
五條西 7,537 1,551 （20.6%）  821 730 6,100 1,570  （25.7%） 
西吉野 2,859 1,233 （43.1%）  488 745 2,310 1,170  （50.6%） 
大塔 315 189 （60.0%）  64 125 260 170  （65.4%） 
※国の高齢化率は 26.7％（総務省統計局平成 27 年 9 月 15 日） 
※県の高齢化率は 27.2％（奈良県『平成 27 年度 高齢者福祉対策の概要』平成 26 年 10 月１日） 
※平成 37 年の人口（推計）は、平成 26 年を基準年とした市全体の人口を各圏域の人口比で按分した数値 

出典：五條市老人保健福祉計画及び第６期五條市介護保険事業計画 
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実績 推計

（人口） （高齢化率）

21年度 22年度 23年度 24年度 25年度 26年度 27年度 28年度 29年度 32年度 37年度

総人口 36,377 35,750 35,215 34,631 33,992 33,283 32,758 32,143 31,523 29,632 26,469

40歳未満 13,866 13,377 12,955 12,432 11,921 11,344 11,031 10,607 10,202 9,084 7,441

40-64歳 12,428 12,404 12,412 12,139 11,790 11,404 11,081 10,792 10,495 9,733 8,577

65歳以上 10,083 9,969 9,848 10,060 10,281 10,535 10,646 10,744 10,826 10,815 10,451

(27.7 %) (27.9 %) (28.0 %) (29.0 %) (30.2 %) (31.7 %) (32.5 %) (33.4 %) (34.3 %) (36.5 %) (39.5 %)

65-74歳 4,726 4,549 4,357 4,379 4,575 4,825 4,973 5,041 5,031 5,199 4,540

(13.0 %) (12.7 %) (12.4 %) (12.6 %) (13.5 %) (14.5 %) (15.2 %) (15.7 %) (16.0 %) (17.5 %) (17.2 %)

75歳以上 5,357 5,420 5,491 5,681 5,706 5,710 5,673 5,703 5,795 5,616 5,911

(14.7 %) (15.2 %) (15.6 %) (16.4 %) (16.8 %) (17.2 %) (17.3 %) (17.7 %) (18.4 %) (19.0 %) (22.3 %)



- 40 - 
 

   ■各圏域別の総人口（推計）                 ■各圏域別の高齢者人口（推計） 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

出典：五條市老人保健福祉計画及び第６期五條市介護保険事業計画から作成 

 

 

■五條市の人口構成（５歳階級別） 
 

 
 

出典：住民基本台帳（平成 27 年 10 月１日時点） 
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■五條中学校区圏域                      ■五條東中学校区圏域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■野原中学校区圏域                       ■五條西中学校区圏域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■西吉野中学校区圏域                     ■大塔中学校区圏域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

出典：住民基本台帳（平成 27 年 10 月１日時点） 
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（２）高齢者世帯の現状 

■各圏域の高齢者世帯数 
 総世帯数 高齢者ひとり世帯 

（各圏域の割合） 
高齢者のみ世帯 
（各圏域の割合） 

その他 
世帯 

市全体に占める割合

 高齢者ひ

とり世帯 
高齢者のみ

世帯 
市全体 13,742 1,348（9.8%）  1,223（8.9%）  11,171  
五條 3,693 539（14.6%）  421（11.4%）  2,733 40.0%  34.4% 
五條東 3,684 286（7.8%）  317（8.6%） 3,081 21.2%  25.9% 
野原 1,939 182（9.4%）  176（9.1%）  1,581 13.5%  14.4% 
五條西 3,027 87（2.9%）  130（4.3%）  2,810 6.5%  10.6% 
西吉野 1,185 204（17.2%）  140（11.8%）  841 15.1%  11.4% 
大塔 214 50（23.4%）  39（18.2%）  125 3.7%  3.2% 
 

 

              ■各圏域別の世帯割合     ■市全体のひとり暮らし世帯に占める各圏域の割合 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

出典：住民基本台帳（平成 26 年 10 月 1 日時点） 
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２．医療、在宅医療 

（１）市民の在宅医療の意向 

 
■在宅医療の希望（単数回答）≪要支援等・75 歳以上調査≫ 

（設問：もし疾病などで、長期間にわたって人工呼吸器や点滴等の医療処置や介護が必要になった場合、あなたの理

想として自宅で治療や介護を受けながら生活を続けたいですか） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

■自宅での長期間の治療や介護の実現可能性（単数回答）＜在宅医療を続けたい方＞ 

≪要支援等・75 歳以上調査≫ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

28.0

30.4

27.4
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26.2
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30.0

46.6

47.2

51.2

46.9
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60.0
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20.0

16.7
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2.0
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五 條(n=125)
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野 原(n=  49)

五條西(n=  42)

西吉野(n=  38)

大 塔(n=  10)

実現可能だと思う 実現は難しいと思う わからない 無回答
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20.1

20.2

18.8

18.8

19.5

20.0

31.4

33.4

34.9

35.4

33.0

32.3
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6.0
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五條西(n= 224)
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大 塔(n=     50)

続けたい 続けたくない わからない 無回答
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■実現は難しいと思う理由（複数回答）＜在宅医療の実現は難しいと思う方＞ 

≪要支援等・75 歳以上調査≫ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（２）医療資源と医療と介護の連携状況 

■医療資源の状況 

 病院 診療所 歯科診療所 薬局 

市全体 1 （0.01）  24 （0.22） 14 （0.13） 7 （0.07） 
五條 0 （0.00）  11 （0.32） 5 （0.14） 2 （0.06） 
五條東 0 （0.00）  4 （0.15） 4 （0.15） 3 （0.11）  
野原 1 （0.06）  3 （0.18） 3 （0.18） 2 （0.12） 
五條西 0 （0.00）  4 （0.26） 2 （0.13） 0 （0.00） 
西吉野 0 （0.00）  1 （0.08） 0 （0.00） 0 （0.00） 
大塔 0 （0.00）  1 （0.53） 0 （0.00） 0 （0.00） 
※（ ）は、高齢者 100 人あたりの施設（事業所）数 

 

 

■高齢者 100 人あたりの施設（事業所）数 

 
出典：五條市医師会 HP、奈良県歯科医師会 HP、奈良県薬剤師会 HP 
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n=225

家族に負担をかけるから

急に病状が変わったときの対応が不安だから

在宅医療や在宅介護で、どのようなケアを
受けられるかわからないから

お金がかかるから

長期間にわたって治療や介護ができる部屋や
トイレなど、住宅環境が整っていないから

看護や介護してくれる家族がいないから

往診してくれる医師がいないから

訪問看護や介護の体制が不十分だから

その他

特に理由はない

無回答
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■二次医療圏別の医療資源の状況 

  

 

  
出典：日本医師会総合研究所『地域の医療提供体制の現状と将来‐都道府県別・二次医療圏域別データ集‐（2014 年

度版）』 

『平成 24 年病院報告』『平成 23 年医療施設調査』（厚生労働省）、『届出受理医療機関名簿（平成 25 年 11 月）』（地

方厚生局） 

 
 

■24 時間の連絡・訪問対応（単数回答）     ■サービスを提供する上での医療との連携の必要性（単数回答） 

≪在宅医療調査≫                     ≪事業者調査≫ 

 
 
 
 

 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

病院数 診療所数
全国 8,565 (6.7) 100,250 (78)
奈良県 75 (5.4) 1,188 (85)

奈良 21 (5.7) 374 (102)
東和 13 (5.9) 162 (74)
西和 17 (4.9) 277 (79)
中和 19 (5.0) 300 (79)
南和 5 (6.1) 75 (92)
（　　）は、人口10万人あたりの数

病院総病床数 診療所病床数
全国 1,578,254 (1,232) 125,599 (98)
奈良県 16,438 (1,174) 646 (46)

奈良 4,189 (1,143) 142 (39)
東和 2,790 (1,269) 131 (60)
西和 3,873 (1,105) 127 (36)
中和 4,816 (1,261) 167 (44)
南和 770 (941) 79 (97)
（　　）は、人口10万人あたりの数

一般病床数 療養病床数 精神病床数
全国 898,166 (701) 328,888 (257) 342,194 (267)
奈良県 10,257 (732) 3,243 (232) 2,865 (205)

奈良 2,811 (767) 723 (197) 595 (162)
東和 2,150 (978) 550 (250) 86 (39)
西和 2,181 (622) 889 (254) 803 (229)
中和 2,549 (667) 877 (230) 1,381 (362)
南和 566 (692) 204 (249) 0 (0)
（　　）は、人口10万人あたりの数

病院勤務医数 診療所医師数
全国 202,917 (158) 121,769 (95)
奈良県 2,262 (161) 1,372 (98)

奈良 515 (140) 473 (129)
東和 473 (215) 173 (79)
西和 431 (123) 307 (88)
中和 781 (204) 327 (86)
南和 62 (76) 92 (112)
（　　）は、人口10万人あたりの数

在宅療養支援診療所 在宅療養支援病院
全国 14,417 (10.2) 895 (0.6)
奈良県 144 (9.3) 6 (0.4)

奈良 31 (7.9) 2 (0.5)
東和 23 (8.5) 1 (0.4)
西和 42 (11.8) 1 (0.3)
中和 43 (11.5) 2 (0.5)
南和 5 (3.4) 0 (0)
（　　）は、75歳以上人口1万人あたりの数

必要性を感じ、既

に連携している
68.8%必要性を感じ、連

携を検討している
15.6%

必要性は感じ

るが、連携は検

討していない
14.3%

必要ではない
1.3%

N=77

電話でも訪問で

も24時間の対応

が可能である

6件

電話での対応は

行っているが、訪

問は行っていない

6件

24時間の電話、

訪問いずれの対

応もしていない

11件 N=23
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■医療と介護の連携を進めるうえでの課題（複数回答）＜医療介護連携が必要と考えている事業所＞ 

≪事業者調査≫ 

  

47.4

47.4

44.7

31.6

28.9

19.7

9.2

3.9

0% 20% 40% 60%

情報共有システムが確立されていない

関係者間の「顔の見える関係」づくりができていない

医療・介護の制度や知識、目的等、

多職種間の専門性の相互理解が進んでいない

多職種をコーディネートできる人材がいない

医療機関の協力が得られない

連携のための事務負担が大きい

その他

無回答 (n=76)
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132  116  156  199 207 252 292 333 381 420 414
261  261  262 

284 326
368

408
457

513
552 560

362  377 
419 

461
501

478
446

417
392

377 377

476  476 
452 

415
423

412 395
382

371
378 380

327  294 
287 

311
295

302 308
328

361
387 387

266  263 
264 

276
271

272 279
292

316
337 340

210  217 
207 

197
191

204
218

235

255

272 278

2,034  2,004  2,047 
2,143

2,214
2,288

2,345 
2,444 

2,588 

2,722  2,737 

0

500

1,000

1,500

2,000

2,500

3,000

21年度 22年度 23年度 24年度 25年度 26年度 27年度 28年度 29年度 32年度 37年度

要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５

実績 推計

３．介護保険サービス 

（１）要支援・要介護認定の現状 

■要支援・要介護認定者数 

 認定者数（高齢者に占める認定者の割合） 市全体に占める割合 
  65-74 歳 75 歳以上 65-74 歳 75 歳以上

市全体 2,302 （21.5%）  311  （6.2%）  1,991 （34.9%）   
五條 786 （22.7%）  122  （7.9%）  664 （34.8%） 39.2%  33.4% 
五條東 458 （17.4%）  53  （4.0%）  405 （30.8%） 17.0%  20.3% 
野原 373 （22.8%）  50  （6.6%） 323 （36.9%） 16.1%  16.2% 
五條西 314 （20.2%）  46  （5.6%） 268 （36.7%） 14.8%  13.5% 
西吉野 306 （24.8%）  33  （6.8%） 273 （36.6%） 10.6%  13.7% 
大塔 31 （16.4%）  4  （6.3%）  27 （21.6%） 1.3%  1.4% 
その他 34 （-）  1.0% 1.6%
※国認定率は 18.1％、65-74 歳：4.4％、75 歳以上：32.8％（介護保険事業状況報告平成 27 年７月分） 

※県認定率は 17.5％、65-74 歳：4.2％、75 歳以上：33.2％（介護保険事業状況報告平成 27 年７月分） 

 
■市全体の認定者数に占める各圏域の割合      ■介護者の年齢（単数回答）＜介護・介助が必要な方＞ 

≪ニーズ調査≫ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

出典：介護保険事業状況報告（平成 27 年 10 月１日時点） 

 
 

■五條市の要介護（要支援）認定者数の推移と将来推計（平成 26 年 10 月１日時点） 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
出典：五條市老人保健福祉計画及び 

第６期五條市介護保険事業計画

44.5

40.8

45.3

39.3

60.0

45.9

33.3

18.1

19.4

16.2

25.0

12.3

13.1

33.3

15.8

18.3

17.9

11.9

13.8

11.5

16.7

10.1

12.6

7.7

13.1

9.2

4.9

‐

11.5

8.9

12.8

10.7

4.6

24.6

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体(n=524)

五 條(n=191)

五條東(n=117)

野 原(n=  84)

五條西(n=  65)

西吉野(n=  61)

大 塔(n=  6)

65歳未満 65‐74歳 75‐84歳 85歳以上 無回答

五條
34.1%

五條東
19.9%

野原
16.2%

五條西
13.6%

西吉野
13.3%

大塔
1.3%

その他
1.5%

N=2,302
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■介護・介助が必要になった主な原因（複数回答）＜介護・介助が必要な方＞ 

≪ニーズ調査≫ 

 
 
 

■五條市の介護給付費の推移              ■五條市の介護保険料の推移 

 
出典：介護保険事業状況報告、五條市老人保健福祉計画及び第６期五條市介護保険事業計画 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.0

17.0

13.5

12.8

12.1

11.9

9.8

7.9

4.7

4.1

3.9

1.7

14.5

0.8

15.8

0% 10% 20% 30%

高齢による衰弱

骨折・転倒

脳卒中（脳出血・脳梗塞等）

認知症（アルツハイマー病等）

心臓病

関節の病気（リウマチ等）

糖尿病

視覚・聴覚障害

脊椎損傷

呼吸器の病気（肺気腫・肺炎等）

がん（悪性新生物）

パーキンソン病

その他

不明

無回答

（n=949）

2,685,598 
2,828,004  2,927,803  3,006,392 

3,189,945  3,265,750 

0

500,000

1,000,000

1,500,000

2,000,000

2,500,000

3,000,000

3,500,000

20年度 21年度 22年度 23年度 24年度 25年度

居宅 施設 地域密着型 特定入所者介護 高額介護 審査支払

（千円）
第一期（2000‐2002年度） ：2,957円

第二期（2003‐2005年度） ：3,380円

第三期（2006‐2008年度） ：4,200円

第四期（2009‐2011年度） ：4,400円

第五期（2012‐2014年度） ：5,100円

第六期（2015‐2017年度）：5,950円
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■サービス種類別第１号被保険者１人あたり給付月額（平成 26 年５月） 

 
 
 
（２）事業者の人材不足 

■職員の過不足状況（単数回答）≪事業者調査≫      ■不足している職種（複数回答）≪事業者調査≫ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

職種 ｎ %

看護師・准看護師 34 44.2

介護福祉士 29 37.7

施設の介護職（介護福祉士以外） 20 26.0

訪問介護員（介護福祉士以外） 19 24.7

介護支援専門員 9 11.7

機能訓練指導員 6 7.8

サービス提供責任者 2 2.6

医師 2 2.6

理学療法士 2 2.6

言語聴覚士 2 2.6

社会福祉士 1 1.3

保健師 1 1.3

作業療法士 1 1.3

事務職 1 1.3

薬剤師 0 -

管理栄養士・栄養士 0 -

その他 1 1.3

特になし 7 9.1

無回答 5 6.5

全体 77 100.0

過剰

－

適正
23.4%

やや不足
42.9%

不足
33.8%

N=77
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■ボランティア等の今後の受け入れ可否（単数回答）≪事業者調査≫ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（３）介護サービス等事業所 

■介護サービス等事業所の状況 

 居宅介護支援

事業所 
居宅サービス

提供事業所 
地域密着型 
サービス提供

事業所 

介護老人保健

施設 
特別養護老人

ホーム 
その他 

市全体 20 （0.19） 49 （0.46） 8（0.07） 2（0.02） 4（0.04） 4 （0.04）
五條 5 （0.14） 10 （0.29） 1（0.03） 1（0.03） 1（0.03） 0 （0.00）
五條東 7 （0.27） 21 （0.80） 1（0.04） 0（0.00） 1（0.04） 0 （0.00）
野原 1 （0.06） 4 （0.24） 1（0.06） 0（0.00） 1（0.06） 1 （0.06）
五條西 4 （0.26） 8 （0.52） 2（0.13） 1（0.06） 1（0.06） 2 （0.13）
西吉野 3 （0.24） 4 （0.32） 3（0.24） 0（0.00） 0（0.00） 1 （0.08）
大塔 0 （0.00） 2 （1.06） 0（0.00） 0（0.00） 0（0.00） 0 （0.00）
※（ ）は、高齢者 100 人あたりの施設（事業所）数 
 
 

■高齢者 100 人あたりの施設（事業所）数 

 
 

出典：五條市老人保健福祉計画及び第６期五條市介護保険事業計画 

 
  

0.19
0.46

0.07 0.02 0.04 0.04
‐

0.50

1.00

1.50

居宅介護支援事業所 居宅サービス

提供事業所

地域密着型サービス

提供事業所

介護老人保健施設 特別養護老人ホーム その他

市全体 五條 五條東 野原 五條西 西吉野 大塔

受け入れたい・

協働したい
42.9%

場合によって

は受け入れた

い・協働したい
32.5%

どちらとも言えない
20.8%

受け入れたくない・

協働したくない
2.6%

無回答
1.3%

N=77
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４．介護予防 

（１）訪問介護予防 

■利用している介護予防サービス（複数回答）＜要支援 1・2の認定を受けている方＞≪要支援等・75 歳以上調査≫ 

 
 
 

■訪問介護の利用内容（複数回答）＜要支援１・２の認定者で訪問介護サービスを利用していると回答した人＞ 

≪要支援等・75 歳以上調査≫ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■訪問(ホームヘルプ)サービスや通所(デイ)サービスを利用するにあたり、サービスの質と料金の自己負担との関係

（単数回答）＜要支援 1・2 の認定を受けている方＞≪要支援等・75 歳以上調査≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.1

43.1

31.2

10.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

訪問(ホームヘルプ)サービス

通所(デイ)サービス

何も利用していない

無回答 n=346

自己負担、サービ

ス内容ともに、現

状の水準でよい
41.9%

今よりも自己負担を

増やし、サービス内

容を充実してほしい
1.7%

自己負担を低くするた

めに、サービス内容の

水準を抑えてもよい
3.2%

わからない
22.3%

その他
3.8%

無回答
27.2%

n=346

77.0

20.7

13.8

8.0

5.7

4.6

4.6

3.4

1.1

1.1

‐

‐

12.6

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

掃除

買物(代行)

調理

入浴の介助

洗濯

食事の介助

外出の介助

買物(同行)

着替えの介助

服薬の介助

排泄の介助

起床・就寝の介助

その他

無回答

n=87
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（２）介護予防の取組状況 

■介護予防活動の取組状況（単数回答）≪要支援等・75 歳以上調査≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
■取り組んでみたい介護予防活動（複数回答）≪要支援等・75 歳以上調査≫ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

筋力ト

レーニン

グ・転倒

予防

認知症

予防

食事・栄

養状態

の改善

料理・茶

話会など

の趣味

活動

歯磨き指

導・口の

中のケア

その他 無回答

全 　体(N=2,361) 36.4 36.3 17.5 9.7 5.6 5.3 29.9

五 　條(n=　623) 40.8 39.8 16.9 11.2 7.1 5.9 24.7

五條東(n=　416) 36.8 39.2 20.0 10.3 4.3 7.2 26.7

野 　原(n=　260) 40.8 36.5 16.9 7.3 5.4 3.5 31.2

五條西(n=　224) 38.8 39.7 14.7 15.2 4.0 2.7 24.1

西吉野(n=　195) 27.2 41.0 16.9 9.2 4.6 9.2 30.3

大 　塔(n=   50) 38.0 54.0 24.0 12.0 4.0 - 32.0

33.9

38.8

33.2

35.4

38.8

28.2

22.0

12.1

11.9

13.5

10.0

11.6

14.9

8.0

41.0

40.8

42.8

41.2

39.7

43.6

60.0

13.0

8.5

10.6

13.5

9.8

13.3

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体(N=2,361)

五 條(n= 623)

五條東(n= 416)

野 原(n= 260)

五條西(n= 224)

西吉野(n= 195)

大 塔(n=     50)

している してみたいが機会がない していない 無回答
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５．住まい・住環境 

（１）住まい・地域で住み続ける上での問題 

■住まいや住環境などでの困りごと（複数回答）≪要支援等・75 歳以上調査≫ 

 

 
 

 
■地域で安心して住み続けるために感じている問題（複数回答）≪要支援等・75 歳以上調査≫ 

 
 
 
 
 
 
 

鉄道や

バスの

利用が

不便

買物をす

る場所が

近くにな

い

玄関周り

の段差

家族が

近くにい

ない

屋内の

階段

家の周り

に階段

や坂が

多い

廊下や

居室など

の段差

浴室や

浴槽

家の周り

の道に

歩道が

ない、狭

い

和式トイ

レ

全 　体(N=2,361) 27.5 25.9 10.1 9.6 9.5 8.5 7.6 6.7 5.0 3.9

五 　條(n=　623) 24.9 23.6 11.2 10.0 12.5 6.6 9.3 8.3 4.8 4.2

五條東(n=　416) 26.4 29.1 9.9 7.9 8.2 8.4 6.7 8.9 4.6 4.1

野 　原(n=　260) 29.2 22.7 11.9 5.4 9.2 8.1 8.8 5.8 6.2 7.7

五條西(n=　224) 39.3 16.1 13.8 8.0 10.7 8.5 8.0 5.4 4.9 1.8

西吉野(n=　195) 35.9 40.0 8.2 11.3 7.7 18.5 9.2 5.6 5.6 3.1

大 　塔(n=   50) 30.0 66.0 10.0 18.0 10.0 22.0 10.0 6.0 8.0 2.0

エレベー

ターがな

い

その他 特にない 無回答

全 　体(N=2,361) 2.5 3.4 31.5 16.6

五 　條(n=　623) 3.5 3.4 36.6 12.8

五條東(n=　416) 2.9 3.8 32.2 14.9

野 　原(n=　260) 0.8 5.0 32.7 15.0

五條西(n=　224) 1.8 3.6 34.4 11.2

西吉野(n=　195) 2.1 3.1 29.7 13.3

大 　塔(n=   50) 2.0 6.0 14.0 10.0

全 　体(N=2,361) 五 　條(n=　623) 五條東(n=　416) 野 　原(n=　260) 五條西(n=　224) 西吉野(n=　195) 大 　塔(n=   50)

13.交通が不便なこ

と、移動手段が不足し

ていること

13.交通が不便なこ

と、移動手段が不足し

ていること

13.交通が不便なこ

と、移動手段が不足し

ていること

13.交通が不便なこ

と、移動手段が不足し

ていること

13.交通が不便なこ

と、移動手段が不足し

ていること

13.交通が不便なこ

と、移動手段が不足し

ていること

13.交通が不便なこ

と、移動手段が不足し

ていること

31.2% 28.4% 28.8% 31.5% 37.9% 45.6% 46.0%

5.特別養護老人ホー

ムなど入所施設が不

足していること

5.特別養護老人ホー

ムなど入所施設が不

足していること

5.特別養護老人ホー

ムなど入所施設が不

足していること

5.特別養護老人ホー

ムなど入所施設が不

足していること

5.特別養護老人ホー

ムなど入所施設が不

足していること

5.特別養護老人ホー

ムなど入所施設が不

足していること

4.在宅で暮らし続ける

ための訪問サービス

や訪問看護等の介護

サービスが不足して

いること

23.5% 26.6% 24.8% 25.0% 24.1% 26.7% 28.0%

3.適切な情報が得ら
れない、又は、そのよ

うな情報があることを

知らない人がいること

3.適切な情報が得ら
れない、又は、そのよ

うな情報があることを

知らない人がいること

4.在宅で暮らし続ける
ための訪問サービス

や訪問看護等の介護

サービスが不足して

いること

3.適切な情報が得ら
れない、又は、そのよ

うな情報があることを

知らない人がいること

3.適切な情報が得ら
れない、又は、そのよ

うな情報があることを

知らない人がいること

3.適切な情報が得ら
れない、又は、そのよ

うな情報があることを

知らない人がいること

5.特別養護老人ホー
ムなど入所施設が不

足していること

18.6% 20.5% 20.9% 21.9% 17.0% 20.5% 24.0%

4.在宅で暮らし続ける

ための訪問サービス

や訪問看護等の介護

サービスが不足して

いること

4.在宅で暮らし続ける

ための訪問サービス

や訪問看護等の介護

サービスが不足して

いること

3.適切な情報が得ら

れない、又は、そのよ

うな情報があることを

知らない人がいること

4.在宅で暮らし続ける

ための訪問サービス

や訪問看護等の介護

サービスが不足して

いること

10.近所づきあいなど

地域のつながりが希

薄なこと

4.在宅で暮らし続ける

ための訪問サービス

や訪問看護等の介護

サービスが不足して

いること

8.認知症予防や認知

症の早期発見の仕組

みづくり等の認知症対

策が不足していること

16.9% 16.4% 18.8% 18.5% 16.5% 14.9% 16.0%

9.ひとり暮らし高齢者

の見守りや支え合い
活動が不十分なこと

9.ひとり暮らし高齢者

の見守りや支え合い
活動が不十分なこと

1.健康づくりや介護予

防の取り組みが不十
分なこと

1.健康づくりや介護予

防の取り組みが不十
分なこと

9.ひとり暮らし高齢者

の見守りや支え合い
活動が不十分なこと

8.認知症予防や認知

症の早期発見の仕組
みづくり等の認知症対

策が不足していること

1.健康づくりや介護予

防の取り組みが不十
分なこと

13.9% 16.2% 17.8% 12.7% 16.1% 11.8% 16.0%

５位

４位

３位

２位

１位
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■外出する際の移動手段（複数回答）≪ニーズ調査≫ 

 
 

■移動手段（複数回答）≪要支援等・75 歳以上調査≫ 

◎買物        ◎趣味活動         ◎通院 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
（２）介護が必要になった場合の在宅生活 

■介護が必要になった場合の生活場所（単数回答）≪要支援等・75 歳以上調査≫ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

自動車

（自分

で運

転）

徒歩 自動車

（人に

乗せて

もらう）

バイク タク

シー

電車 自転車 路線バ

ス

歩行

器・シ

ルバー

カー

病院や

施設の

バス

車いす 電動車

いす

（カー

ト）

その他 無回答

全   体(N=5,374) 42.9 36.2 33.0 12.4 10.1 9.6 8.5 6.3 2.3 2.2 0.9 0.4 1.7 3.2

五   條(n=1,799) 38.2 45.3 33.8 12.7 12.8 12.1 11.7 3.8 2.6 1.8 0.8 0.4 1.4 2.7

五條東(n=1,282) 42.4 35.9 35.0 13.0 8.0 11.4 7.1 6.4 2.7 1.6 1.0 0.5 2.3 2.9

野   原(n=  818) 43.2 35.3 30.8 16.5 12.1 7.1 11.6 6.6 2.6 1.3 1.3 0.4 1.0 3.9

五條西(n=  746) 52.0 33.2 29.2 11.7 7.2 9.9 5.0 9.2 1.7 2.3 0.8 0.5 1.1 2.1

西吉野(n=  613) 46.0 16.3 34.6 7.0 8.5 2.8 2.8 6.7 0.8 5.2 1.0 0.2 2.8 5.1

大   塔(n=  110) 44.5 26.4 31.8 5.5 4.5 4.5 4.5 21.8 1.8 4.5 - - 3.6 4.5

33.6

33.5

33.2

33.5

28.1

30.8

48.0

25.0

26.5

29.6

23.1

30.4

21.5

8.0

3.7

3.5

3.6

3.1

1.8

4.1

8.0

16.3

18.5

16.6

21.9

17.4

17.9

10.0

0.8

1.1

0.2

‐

0.9

1.5

2.0

10.1

9.3

9.1

9.6

7.6

15.4

18.0

10.4

7.5

7.7

8.8

13.8

8.7

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体(N=2,361)

五 條(n= 623)

五條東(n= 416)

野 原(n= 260)

五條西(n= 224)

西吉野(n= 195)

大 塔(n=     50)

家族などの介護を受けながら自宅で生活したい

介護保険等の公的サービスを利用しながら自宅で生活したい

公的サービスのほか、近所の人やボランティアグループ、民間サービスを利用しながら、自宅で生活したい

特別養護老人ホーム等の施設やケアハウス等の高齢者向け住宅に入所・入居したい

その他

わからない

無回答

19.3

4.0

8.3

36.5

26.0

1.8

4.4

1.7

0.3

3.1

8.5

1.2

4.6

0% 10% 20% 30% 40%

徒歩

自転車

バイク

自動車(自分で運転)

自動車(家族・近所の人等に乗せてもらう)

電車

路線バス

病院や施設の送迎バス

車いす

コミュニティバス、デマンドタクシー

タクシー

その他

無回答
N=2,361

16.4

3.0

5.8

28.5

13.6

2.1

2.1

1.7

0.2

1.2

3.3

4.7

26.8

0% 10% 20% 30%

N=2,361

12.8

2.5

6.3

34.3

27.6

2.7

4.4

2.2

0.1

4.0

9.2

1.0

6.6

0% 10% 20% 30% 40%

N=2,361
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■今後利用したい施設サービス（複数回答）≪ニーズ調査≫ 

 
 

 

 

 

６．生活支援 

（１）受けたい生活支援と提供できる生活支援 

■自分ではどうしてもできない日常生活動作（単数回答）≪要支援等・75 歳以上調査≫ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17.0

13.0

10.8

7.9

6.2

6.1

62.3

0% 20% 40% 60% 80%

軽費老人ホーム

養護老人ホーム

地域密着型特定施設入居者生活介護

サービス付高齢者向け住宅

認知症対応型共同生活介護

有料老人ホーム

無回答

（N=5,374）

46.3

39.0

34.7

26.1

25.2

25.1

22.9

22.6

20.8

19.2

5.0

3.9

3.1

2.5

2.1

53.7

61.0

65.3

73.9

74.8

74.9

77.1

77.4

79.2

80.8

95.0

96.1

96.9

97.5

97.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

簡単な大工仕事(n=1,494)

電球交換・窓ふき(n=1,561)

草取り・庭木の剪定(n=1,558)

通 院(n=1,543)

買 物(n=1,533)

調 理(n=1,484)

ごみ出し(n=1,511)

外 出(n=1,497)

住居内の掃除(n=1,492)

洗 濯(n=1,474)

入 浴(n=1,481)

服 薬(n=1,463)

着替え(n=1,465)

食事(食べる)(n=1,467)

排 泄(n=1,449)

自分ではできない (不自由でも)自分でできる ※無回答除く
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■地域の支え合い、地域活動として、自身ができそうなこと(複数回答) ≪要支援等・75 歳以上調査≫ 

 

 
 
 

■日常生活が不便になった場合に利用する各サービスの許容金額（単数回答）≪要支援等・75歳以上調査≫ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

話し相手

や相談

相手

ごみ出し

の手助

け

食料品

や日用

品の買

物支援

見守り・

安否確

認

草取り・

庭木の

剪定

通院の

手助け

掃除・洗

濯の手

伝い

外出の

手助け

電球交

換・窓ふ

き

食事づく

りの手助

け

全 　体(N=2,361) 22.6 19.1 15.2 13.6 12.7 11.4 11.2 10.1 9.1 8.7

五 　條(n=　623) 25.2 21.0 16.1 16.5 11.7 11.6 11.6 10.9 8.8 10.4

五條東(n=　416) 25.0 23.1 17.3 15.9 14.9 13.0 13.0 10.8 10.8 9.1

野 　原(n=　260) 25.8 15.8 16.2 13.1 11.2 10.8 9.2 9.2 6.9 6.5

五條西(n=　224) 23.2 17.4 13.8 13.4 11.6 9.8 11.6 8.0 10.3 8.0

西吉野(n=　195) 19.5 17.9 13.3 12.3 12.3 11.3 9.7 9.7 7.2 7.2

大 　塔(n=   50) 24.0 30.0 34.0 26.0 18.0 24.0 18.0 26.0 16.0 12.0

簡単な

大工仕

事

その他 特にない 無回答

全 　体(N=2,361) 7.9 2.0 25.6 22.8

五 　條(n=　623) 7.9 1.6 30.3 16.7

五條東(n=　416) 10.1 2.2 24.5 17.8

野 　原(n=　260) 8.5 2.7 28.5 20.0

五條西(n=　224) 6.7 3.1 27.2 24.6

西吉野(n=　195) 7.7 1.0 30.8 25.6

大 　塔(n=   50) 8.0 4.0 30.0 12.0

16.3

18.9

17.6

15.7

19.9

34.8

18.3

22.6

16.8

19.9

20.0

20.9

17.2

18.1

15.7

20.8

29.0

28.6

29.7

28.3

20.7

23.9

20.5

25.8

20.3

17.4

18.9

18.2

17.7

13.4

20.5

17.4

13.1

11.6

10.8

11.7

15.5

7.3

15.4

9.0

4.5

3.7

3.0

5.3

8.9

2.5

9.7

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①食事づくりの手伝い

(30分あたり、食費抜き)(n=1,574)

②買物や散歩に付き添ってもらうサービス

(30分あたり、交通費別)(n=1,555)

③掃除、洗濯の手伝い

(30分あたり)(n=1,523)

④通院に付き添ってもらうサービス

(30分あたり、交通費別)(n=1,558)

⑤簡単な大工仕事

(30分程度)(n=1,473)

⑥話し相手・相談相手

(30分あたり)(n=1,461)

⑦草取り・庭木の剪定

(30分あたり)(n=1,511)

⑧電球交換・窓ふき

(30分程度)(n=1,503)

100円未満でも利用したいと思わない 100円以下なら利用したい

200円以下なら利用したい 400円以下なら利用したい

600円以下なら利用したい 600円より高くても利用したい ※無回答除く
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（２）地域活動・ボランティア活動 

■市内の地域活動やボランティア活動の参加状況（単数回答）≪要支援等・75 歳以上調査≫ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

■今後の参加意向（単数回答）≪要支援等・75 歳以上調査≫ 

 
 
 
 
 
  

10.0

10.3

8.9

6.2

9.4

8.2

22.0

38.6

42.7

40.6

40.4

38.8

40.0

40.0

20.2

20.1

21.2

20.8

25.4

17.4

8.0

17.7

18.3

20.2

17.3

16.1

20.5

22.0

13.4

8.7

9.1

15.4

10.3

13.8

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体(N=2,361)

五 條(n= 623)

五條東(n= 416)

野 原(n= 260)

五條西(n= 224)

西吉野(n= 195)

大 塔(n=     50)

積極的に参加したい 機会があれば参加したい

あまり参加したくない 参加したくない

無回答

35.4

40.9

38.5

32.3

32.1

33.3

44.0

13.0

13.5

11.8

15.4

12.5

8.7

16.0

36.5

37.4

37.7

38.8

42.4

43.1

32.0

15.1

8.2

12.0

13.5

12.9

14.9

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体(N=2,361)

五 條(n= 623)

五條東(n= 416)

野 原(n= 260)

五條西(n= 224)

西吉野(n= 195)

大 塔(n=     50)

半年以内に参加した １年以内に参加した

１年以内には参加していない 無回答
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７．地域とのつながり・社会参加 

（１）地域とのつながり 

 
■地域のつながりの必要性（単数回答）≪要支援等・75 歳以上調査≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
■近所付き合いの程度（単数回答）≪要支援等・75 歳以上調査≫ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

73.7

74.8

75.2

73.1

61.2

82.1

94.0

18.6

19.6

18.3

22.3

29.5

14.4

4.0

2.6

2.4

2.6

1.5

3.6

0.5

‐

0.9

0.8

1.0

1.2

0.9

‐

‐

4.3

2.4

2.9

1.9

4.9

3.1

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体(N=2,361)

五 條(n= 623)

五條東(n= 416)

野 原(n= 260)

五條西(n= 224)

西吉野(n= 195)

大 塔(n=     50)

必要だと思う どちらかといえば必要だと思う

どちらかというと必要ないと思う 必要ないと思う

無回答

47.6

43.8

46.9

48.1

40.2

60.5

62.0

29.1

33.7

31.3

31.5

27.7

23.1

26.0

16.2

18.0

14.9

13.8

24.1

8.7

6.0

3.9

2.7

4.3

5.0

4.9

4.1

4.0

3.2

1.8

2.6

1.5

3.1

3.6

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体(N=2,361)

五 條(n= 623)

五條東(n= 416)

野 原(n= 260)

五條西(n= 224)

西吉野(n= 195)

大 塔(n=     50)

親しく付き合っている 立ち話をする程度 あいさつをする程度

付き合いはほとんどない 無回答



- 59 - 
 

■近所付き合いがない主な理由（単数回答）＜近所付き合いがないと回答した方のみ＞≪要支援等・75 歳以上調査≫ 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
■町会・自治会への加入状況（単数回答）≪要支援等・75 歳以上調査≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
■町会・自治会の参加状況（単数回答）≪ニーズ調査≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

83.7

92.6

88.5

90.0

78.6

66.7

86.0

7.3

3.9

4.1

5.4

14.7

11.8

8.0

2.5

1.8

2.4

‐

2.2

7.7

2.0

6.5

1.8

5.0

4.6

4.5

13.8

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体(N=2,361)

五 條(n= 623)

五條東(n= 416)

野 原(n= 260)

五條西(n= 224)

西吉野(n= 195)

大 塔(n=   50)

加入している 以前は加入していたが、現在は未加入 加入したことはない 無回答

仕事や家事などで忙しく

時間がないから
4.3%

引っ越してきて

間もないから
3.3%

ふだん付き合う機

会がないから
13.0%

近所の人と知り合う

きっかけがないから
6.5%

体調が良くないから
19.6%

気の合う人・話の合う人

が近くにいないから
17.4%

あまり関わりを持

ちたくないから
4.3%

その他
16.3%

特に理由はない
13.0%

無回答
2.2%

n=92

2.3

2.4

3.1

2.2

1.2

1.3

4.5

7.6

6.8

9.3

7.8

6.3

8.2

7.3

37.1

39.2

39.3

37.3

31.6

31.0

46.4

38.6

37.1

35.0

37.2

49.2

42.3

27.3

14.3

14.4

13.3

15.5

11.7

17.3

14.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体(N=5,374)

五 條(n=1,799)

五條東(n=1,282)

野 原(n=  818)

五條西(n=  746)

西吉野(n=  613)

大 塔(n=  110)

週１回以上 月１～３回 年に数回 参加していない 無回答
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（２）外出機会 

■外出（仕事や、買物・趣味・知人宅の訪問など）の頻度（単数回答）≪要支援等・75 歳以上調査≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
■外出を控えている理由（複数回答）＜外出を控えている方＞≪ニーズ調査≫ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
■収入のある仕事の頻度（単数回答）≪ニーズ調査≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.1

16.4

15.4

17.7

12.5

12.3

10.0

9.7

12.8

10.1

10.0

10.7

3.1

4.0

22.1

24.6

23.3

18.1

25.9

16.9

14.0

29.0

29.9

29.6

26.9

28.6

35.4

40.0

6.7

4.7

7.0

8.1

7.6

10.3

12.0

10.2

8.5

10.1

14.2

8.5

13.3

14.0

7.2

3.2

4.6

5.0

6.3

8.7

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体(N=2,361)

五 條(n= 623)

五條東(n= 416)

野 原(n= 260)

五條西(n= 224)

西吉野(n= 195)

大 塔(n=     50)

毎日 週５～６日程度 週３～４日程度

週１～２日程度 月２日以下 外出しないことが多い

無回答

16.9％

13.2％

17.1％

22.3％

16.1％

23.6％

26.0％

週に１回も
外出しない割合

11.4

9.7

9.8

13.6

12.1

17.0

6.4

3.7

3.0

4.0

4.0

4.7

3.4

2.7

1.1

1.3

1.2

1.1

0.8

0.5

1.8

1.7

1.9

1.6

1.6

1.7

1.8

0.9

4.0

2.9

3.8

4.3

4.6

6.5

1.8

62.0

65.8

65.7

56.6

63.7

47.6

66.4

16.1

15.3

13.9

18.8

12.5

23.2

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体(N=5,374)

五 條(n=1,799)

五條東(n=1,282)

野 原(n=  818)

五條西(n=  746)

西吉野(n=  613)

大 塔(n=  110)

週４回以上 週２～３回 週１回 月１～３回 年に数回 していない 無回答

59.8

21.7

19.1

15.5

15.1

11.3

10.9

9.6

6.2

9.3

5.9

0% 20% 40% 60% 80%

足腰などの痛み

交通手段がない

トイレの心配（失禁など）

病気

耳の障害（聞こえの問題など）

外での楽しみがない

目の障害

経済的に出られない

障害（脳卒中の後遺症など）

その他

無回答 （n=1,499）
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■定期的に参加する活動の有無（単数回答）≪要支援等・75 歳以上調査≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
■近所に、認知症や閉じこもりなどで、無事に生活が送れているか心配な高齢者の有無（単数回答） 

≪要支援等・75 歳以上調査≫ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.0

12.8

12.7

11.2

8.5

12.8

20.0

56.8

57.1

59.9

55.4

50.4

62.6

58.0

24.1

25.4

22.8

26.5

35.7

17.9

16.0

7.1

4.7

4.6

6.9

5.4

6.7

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体(N=2,361)

五 條(n= 623)

五條東(n= 416)

野 原(n= 260)

五條西(n= 224)

西吉野(n= 195)

大 塔(n=     50)

いる いない わからない 無回答

10.7 

15.2 

9.4 

8.8 

12.5 

4.6 

2.0 

8.6

12.0

8.4

6.2

8.5

6.2

4.0

3.9

3.7

2.2

4.2

4.9

4.1

4.0

13.2

12.4

15.4

13.5

13.4

16.4

12.0

36.7

36.9

40.9

41.9

42.4

42.6

44.0

27.0

19.7

23.8

25.4

18.3

26.2

34.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体(N=2,361)

五 條(n= 623)

五條東(n= 416)

野 原(n= 260)

五條西(n= 224)

西吉野(n= 195)

大 塔(n=     50)

週に２回以上参加する活動がある
週に１回は参加する活動がある
２週間に１回以上参加する活動がある
１か月に１回以上参加する活動がある
定期的に(１か月に１回も)参加する活動はない
無回答
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■数日間寝込んだときに、看病や世話をしてくれる人（複数回答）≪ニーズ調査≫ 

 
 

 
 

■誰かと一緒に食事をする機会（単数回答）≪ニーズ調査≫ 

 
 

■家族や友人・知人以外で、何かあったときの相談相手（複数回答）≪ニーズ調査≫ 

 
 
 
 
 
 
 
  

50.4

36.0

32.3

19.6

5.6

3.5

2.6

4.3

8.6

0% 20% 40% 60%

配偶者

別居の子ども

同居の子ども

兄弟姉妹・親せき・親・孫

友人

近隣

その他

そのような人はいない

無回答 （N=5,374）

毎日ある
58.9%

週に何度かある
8.0%

月に何度かある
13.6%

年に何度かある
8.3%

ほとんどない
7.5%

無回答
3.7%

N=5,374

医師・歯
科医師・
看護師

自治会・
町内会・
老人クラ
ブ

社会福
祉協議
会・民生
委員

地域包
括支援
セン
ター・役
所・役場

ケアマネ
ジャー

その他 そのよう
な人は
いない

無回答

全   体(N=5,374) 27.0 17.7 12.4 10.2 8.8 6.6 24.9 19.2
五   條(n=1,799) 28.1 18.9 12.2 9.1 9.7 6.3 24.1 18.8
五條東(n=1,282) 26.4 19.9 12.9 9.3 8.8 5.9 24.9 18.4
野   原(n=  818) 24.1 18.3 11.6 9.5 9.2 6.7 26.2 19.9
五條西(n=  746) 26.7 13.4 9.8 9.5 6.2 9.0 31.5 16.8
西吉野(n=  613) 29.0 13.9 13.7 13.1 9.3 6.7 20.1 24.1
大   塔(n=  110) 30.3 18.2 27.3 31.8 7.3 0.9 12.7 16.4
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（３）介護サービス事業所と地域とのつながり 

■地域団体や町会等の組織との関わりの有無（複数回答）≪事業者調査≫ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

■関わりのある団体・組織の種類（複数回答）＜地域団体等との関わりがあると回答した事業所のみ＞ 

≪事業者調査≫ 

 
 
■地域団体・組織との関わり方（複数回答）＜地域団体等との関わりがあると回答した事業所のみ＞≪事業者調査≫ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

75.0

73.1

63.5

61.5

61.5

59.6

25.0

19.2

11.5

‐

1.9

0% 20% 40% 60% 80%

社会福祉協議会

町会・自治会

民生委員

保育園・幼稚園

小学校・中学校・高校

ボランティア、ＮＰＯ法人

シルバー人材センター

老人クラブ

商店、商店街

マンション・団地の管理組合

その他
(n=52)

59.7

24.7

3.9

31.2

0% 20% 40% 60% 80%

事業所（施設）の

近隣の団体や組織との関わりがある

利用者の居住地域の

団体や組織との関わりがある

市外の法人本部の

近隣の団体や組織との関わりがある

特にない N=77

78.8

73.1

67.3

63.5

46.2

44.2

34.6

34.6

1.9

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

事業所主催のイベント等への招待

ボランティアの受け入れ・協働

地域のお祭り等のイベントへの参加

職場見学や職場体験、実習の受け入れ

専門知識や情報の提供・共有

地域の団体や組織の集まりへの参加

事業所の設備や建物の地域開放

災害時等の協定

その他

無回答 (n＝52）
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（４）認知症高齢者の現状 

■要支援・要介護認定者のうちの認知症高齢者の日常生活自立度 

 認定者数    市全体に占める日

常生活自立度Ⅱ以

上の割合 
 日常生活自立度Ⅰ・自立 日常生活自立度Ⅱ以

上 
不明 

市全体 2,302  1,310 （56.9%） 925 （40.2%）  67 
五條 786 476 （60.6%） 285 （36.3%）  25 30.8% 
五條東 458 264 （57.6%） 186 （40.6%）  8 20.1% 
野原 373 218 （58.4%） 147 （39.4%）  8 15.9% 
五條西 314 167 （53.2%） 134 （42.7%）  13 14.5% 
西吉野 306 160 （52.3%） 134 （43.8%）  12 14.5% 
大塔 31 16 （51.6%） 14 （45.2%）  1 1.5% 
その他 34 9 （26.5%） 25 （73.5%） 0 2.7%
 

■市全体の日常生活自立度Ⅱ以上の方に 

占める各圏域の割合          ※認知症高齢者の日常生活自立度・・・高齢者の認知症の程度と 

それによる日常生活の自立度を客観的に把握する指標。 

Ⅰ ：何らかの認知症を有するが、日常生活は家庭内及び社会的に 

ほぼ自立している状態 

Ⅱa：日常生活に支障をきたすような症状・行動や意志疎通の困難さが  

家庭外で多少見られても、誰かが注意していれば自立できる状態 

Ⅱb：Ⅱa の状態が家庭内でも見られる状態 

Ⅲa：日常生活に支障をきたすような症状・行動や意志疎通の困難 

さが主に日中を中心にときどき見られ、介護を必要とする状態 

Ⅲb：Ⅲa の状態が夜間にも見られる状態 

Ⅳ ：日常生活に支障をきたすような症状・行動や意志疎通の困難さ 

が頻繁に見られ、常に介護を必要とする状態 

Ｍ ：著しい精神症状や周辺症状あるいは重篤な身体疾患が見られ、 

専門医療を必要とする状態 
 

出典：介護保険事業状況報告（平成 27 年９月審査分） 

 

 

■認知症に関係する人材 
 認知症サポーター キャラバン・メイト 

市全体 460 （4.3） 34 （0.3） 
五條   
五條東  5 （0.2） 
野原 31 （1.9） 7 （0.4） 
五條西 179 （11.5） 8 （0.5） 
西吉野  2 （0.2） 
大塔   
その他全域 250 （-） 12 （-） 
※（ ）は、高齢者 100 人あたりの人数 
 

■高齢者 100 人あたりの人数 
 

 
 
 
 
 
 
 

出典：五條市介護福祉課調査 

 

五條
30.8%

五條東
20.1%

野原
15.9%

五條西
14.5%

西吉野
14.5%

大塔
1.5%

市外
2.7%

N=2,302

4.3 

0.3 
0.0

5.0

10.0

15.0

認知症サポーター キャラバンメイト

市全体 五條 五條東 野原 五條西 西吉野 大塔
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■認知症高齢者にやさしい地域づくりに必要なこと（複数回答）≪要支援等・75 歳以上調査≫ 

 
８．その他 

（１）行政の窓口・介護予防教室の認知度 

■高齢者の相談窓口の認知度（単数回答）≪ニーズ調査≫ 

 
 

■介護予防教室の認知度（複数回答）≪ニーズ調査≫ 

 
 
■高齢者福祉サービスの認知度（複数回答）≪ニーズ調査≫ 

 

51.5

32.5

31.6

20.0

18.0

16.3

15.2

0.9

4.9

16.4

0% 20% 40% 60%

N=2,361

認知症の兆候を早期に発見できる仕組みづくり

認知症高齢者やその家族が、
安心して過ごせる居場所や相談先の整備

地域での見守りや声掛けなど、日常的な支え合いの充実

認知症について正しい知識を得るための講習会や情報提供

認知症高齢者のためのグループホームの整備等、
介護保険サービスの充実

認知症予防についての講習会や情報提供

認知症高齢者の徘徊に備え、居場所を特定できる
サービスの提供や捜索体制の整備

その他

特にない

無回答

33.0

11.1

28.2

51.7

55.8

46.9

15.3

33.1

24.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

五條市地域包括支援センター

西吉野・大塔在宅介護支援センター

介護福祉課長寿係

知っている 知らない 無回答
N=5,374

足腰元
気塾

ステップ
アップ運
動教室

ころばぬ
先の運
動教室

元気あっ
ぷ教室

頭の体
操教室

転倒骨
折予防
教室

西吉野
ふれあ
い事業

知らない 無回答

全   体(N=5,374) 12.3 8.0 4.4 7.0 7.0 7.3 3.6 69.6 8.5
五   條(n=1,799) 13.4 8.5 5.2 7.7 8.2 6.9 1.7 69.9 9.1
五條東(n=1,282) 12.3 8.3 4.1 6.5 6.9 5.9 1.3 73.1 7.5
野   原(n=  818) 16.3 10.6 3.4 8.6 7.6 11.6 1.3 62.1 9.5
五條西(n=  746) 10.1 6.0 3.5 5.9 5.2 6.6 0.9 76.9 6.4
西吉野(n=  613) 7.3 4.9 3.1 5.2 5.4 5.9 19.7 63.0 9.8
大   塔(n=  110) 7.3 8.2 13.6 8.2 4.5 9.1 4.5 68.2 10.0

生きがい
活動支
援通所
事業

軽度生
活援助
事業

家族介
護教室

訪問理
美容
サービス

「食」の
自立支
援事業

生活管
理指導
員派遣
事業

高齢者
見守り支
援ネット
ワーク事
業

家族介
護用品
支給事
業

知らない 無回答

全   体(N=5,374) 5.7 3.3 4.6 6.2 12.3 2.3 8.6 10.8 67.7 8.5
五   條(n=1,799) 5.6 3.4 5.0 7.1 12.1 2.6 8.7 11.4 66.8 9.1
五條東(n=1,282) 6.2 3.4 5.4 5.9 11.5 2.2 7.4 12.2 68.7 7.5
野   原(n=  818) 6.5 3.9 3.8 6.4 13.2 1.6 9.3 11.2 65.3 9.5
五條西(n=  746) 5.2 2.3 4.0 6.2 13.0 1.9 8.0 10.3 69.7 6.4
西吉野(n=  613) 4.7 3.4 3.6 4.6 12.7 3.1 10.0 6.9 69.0 9.8
大   塔(n=  110) 7.3 3.6 3.6 2.7 14.5 0.9 10.9 7.3 64.5 10.0
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（２）地域資源 

■自治会・地域の団体・人材 

 自治会数 老人クラブ 民生委員 児童委員 消防団 消防団員 

市全体 296 （2.8）  47 （0.4）  104（1.0） 18（0.2） 23（0.21） 537 （5.0） 
五條 90 （2.6）  12 （0.3）  34（1.0） 4（0.1） 3（0.09） 75 （2.2） 
五條東 69 （2.6）  13 （0.5）  25（1.0） 6（0.2） 4（0.15） 134 （5.1） 
野原 35 （2.1）  5 （0.3）  13（0.8） 2（0.1） 2（0.12） 62 （3.8） 
五條西 42 （2.7）  4 （0.3）  10（0.6） 2（0.1） 2（0.13） 54 （3.5） 
西吉野 42 （3.4） 13 （1.1）  16（1.3） 2（0.2） 9（0.73） 180 （14.6）
大塔 18 （9.5）  0 （0.0）  6（3.2） 2（1.1） 3（1.59） 32 （16.9）
※（ ）は、高齢者 100 人あたりの施設数、人数 

 

■高齢者 100 人あたりの数 

 
 

■高齢者 100 人あたりの数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

■シルバー人材センター会員登録者、ボランティア等 

 シルバー人材セン

ター会員登録者 
福祉委員 ボランティア 

協力員 
健康づくり 
推進員 

食生活改

善推進員 
運動普及

推進員

市全体 347 （3.2）  105 （1.0） 91 （0.9） 141 （1.3）  52 47
五條 108 （3.1）  12 （0.3）   
五條東 102 （3.9）  62 （2.4） 91 （3.5） 15 （0.6）   
野原 51 （3.1）  25 （1.5）   
五條西 76 （4.9）  43 （2.8） 17 （1.1）   
西吉野 10 （0.8）  0 （0.0）   
大塔 0 （0.0）  72（38.1）   
※（ ）は、高齢者 100 人あたりの人数 
 

■高齢者 100 人あたりの人数 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.8 

0.4  0.21 
0.0

5.0

10.0

自治会数 老人クラブ数 消防団数

市全体 五條 五條東 野原 五條西 西吉野 大塔

出典：五條市介護福祉課調査

1.0  0.2 

5.0 

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

民生委員 児童委員 消防団員数

市全体 五條 五條東 野原 五條西 西吉野 大塔

3.2  1.0  0.9  1.3 
0.0

20.0

40.0

シルバー人材センター

会員登録者数

福祉委員 ボランティア協力員 健康づくり推進員

市全体 五條 五條東 野原 五條西 西吉野 大塔
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■その他の主な施設 

 公民館 高齢者等・ 

福祉センター 
老人憩の家 集会所 スーパー・ 

コンビニ 
旅館・銭湯・

温泉 
市全体 21 （0.20） 8 （0.07） 9（0.1） 50（0.5） 25（0.2）  23 （0.21）
五條 6 （0.17） 1 （0.03） 0（0.0） 9（0.3） 7（0.2）  11 （0.32）
五條東 4 （0.15） 0 （0.00） 0（0.0） 10（0.4） 4（0.2）  1 （0.04）
野原 4 （0.24） 1 （0.06） 2（0.1） 4（0.2） 6（0.4）  0 （0.00）
五條西 2 （0.13） 0 （0.00） 0（0.0） 7（0.5） 3（0.2）  0 （0.00）
西吉野 5 （0.41） 6 （0.49） 7（0.6） 6（0.5） 5（0.4）  8 （0.65）
大塔 0 （0.0）  0 （0.00） 0（0.0） 14（7.4） 0（0.0）  3 （1.59）
※（ ）は、高齢者 100 人あたりの施設数 
 

■高齢者 100 人あたりの施設数 

 
出典：五條市 HP（スーパー・コンビニ、旅館・銭湯・温泉はネット検索による） 

  

0.20  0.07  0.1  0.5  0.2  0.21 
0.00

5.00

10.00

公民館 高齢者等・

福祉センター

老人憩の家 集会所 スーパー・コンビニ 旅館・銭湯・温泉

市全体 五條 五條東 野原 五條西 西吉野 大塔
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９．圏域別地域ケア会議の結果 

（１）開催の目的 

五條市では、高齢者が住み慣れた地域で暮らし続けることができるよう、『地域包括ケアシス

テム』の構築の実現を目指している。その実現に向けた一手法として、市内６つの日常生活圏域

ごとに地域ケア会議を開催し、高齢者を取り巻く地域課題の解決に向けた関係者間のネットワー

ク構築と具体的な解決に向けた地域づくり・資源開発の仕組みを構築することとしている。平成

27 年度は、各圏域で自治連合会等の住民も含めた地域関係者を集め、各圏域の現状などの情報を

共有し、お互いの立場や多様な意見を尊重・理解し合いながら、課題や取り組むべき方策などに

ついて共有し、顔の見える関係づくりを進めることを目的とした。 

 
（２）開催圏域および参加者 

①開催圏域 

 ６つの中学校区圏域のうち、既に地域ケア会議「おおとう元気会議」を開催している大塔中

学校区圏域を除いた５つの中学校区圏域で開催した。 

 

②参加者数 

圏域名 第１回 第２回 

五條中学校区圏域  21 人（３グループ）  

五條東中学校区圏域  16 人（２グループ）  

野原中学校区圏域 16 人（２グループ） 13 人（２グループ） 

五條西中学校区圏域 12 人（２グループ）  

西吉野中学校区圏域 14 人（２グループ）  

 

③参加者の所属先 

 各圏域の地区民生児童委員協議会、地区自治連合会、五條市赤十字奉仕団、老人クラブ（会

員）、五條市シルバー人材センター（会員）、郵便局、五條市社会福祉協議会、奈良県吉野保健

所、奈良県内吉野保健所、五條警察署、五條市森林組合、五條市介護保険事業所協議会から参

加を得た。 

 
（３）当日の流れ 

当日の流れは下記のとおり。 

 

■当日の流れ 

時 間 内 容 

13:00～13:15 開会、挨拶、市側出席者紹介、概要説明 

13:15～13:25 おおとう元気会議の取組 

13:25～13:30 討議の進め方の説明 

13:30～13:35 グループ内で自己紹介＆役割分担 

13:35～14:15 ワークショップ：地域の良いところ・困っているところ 

14:15～14:25 発表 

14:25～15:20 ワークショップ：目指すべき地域の将来の姿、取組 

15:20～15:30 発表 

15:30 閉会 

  ※当日の進行状況によって、各圏域で時間配分を変更している 
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（４）各中学校区圏域の強みと弱み 

各圏域のグループの意見を集約すると、次のような強みと弱みにまとめられる。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 ②五條東 

【強み】 
・買物が便利 
・元気な人が多い（畑等） 
・施設（医療機関）が充実 
・生活圏が広い（他市町へのアクセス良）
・自然が多い 
・つながりが充実 
・同居が多い 

 

 

【強み】 
・生活の利便性が良い 
・自然豊かで住みやすい 
・観光・特産品がある 
・近所付き合いが充実 
・コミュニティがしっかりしている
・地域活動が活発、元気な人が多い

【弱み】 
・孤立孤独 
・交通が不便 
・地域資源の偏在 
・地域の活力 
・独居高齢者が多い、支援不足 
・買物が不便な地域がある 
・中高年の働く場がない 
・コミュニティがしっかりしている

からこそ迷惑をかけられない 
・後継者不足 
・情報の共有 

 

【弱み】 
・交通が不便 
・町内会・自治会の加入率がよくない 
・地域のつながりがなくなりつつある 
・病院・商店が遠い 
・高齢者の車の事故が多い 
・相談相手がいない 
・把握困難 
・高齢者が無関心 

【弱み】 
・交通が不便、道路が狭い 
・交流の場の不足 
・家（日本家屋）が介護に不適 
・地域資源（医療機関、買物場所）に

地域格差がある 
・隣家が離れている 
・病院が遠くなる 
・空家の増加 
・ボランティアのなり手が少ない 

【強み】 

・病院がある 

・活気がある（高校など）

・困りごとを相談できる 

（介護の充実、包括等）

・街並み 

・近所付き合いが充実 

・生きがいのある人が多い

・施設が（そこそこ）充実

【強み】 

・近所付き合いがいい 

・ボランティアに積極的 

・サロンがある 

・自然が充実 

・活動場所、資源がある 

・生きがいがある（畑仕事等）

・平均的に裕福 

 

①五條 

③野原 

⑤

大塔 

【弱み】 

・買物場所が少ない 

・担い手不足 

・地域差がある 

・医療が充実していない 

・住宅環境が不便 

・自主性が足りない 

・過疎化（若者の働く場所がない）

③

②

①

④

⑤西吉野 

④五條西 

※全圏域で挙げられた交通網等
の整備・対策は紙面の都合上、
各圏域のシートでは割愛した 

【弱み】 

・安全安心（交通不便、狭い

道路） 

・医療不安（病院が遠くなる

等） 

・若者が少ない 

・近所とのつながり 

・活気がない（働く場がない）

・高齢化（空家・隣家が遠い

等） 

・定住しない 

・住宅の老朽化 

【強み】 
・社会資源（買い物・診療所・福祉施設）が充実
・活気がある 
・安心・気軽に参加できるイベントがある 
・人材がいる 
・生きがいがある 
・地域のつながり 

※重複した項目が挙げられてい
るのは、中学校区圏域内にも地
域差があるほか、「地域のつな
がりは強いが、希薄になりつつ
ある」といった強み・弱みの二
面性があるためである 
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（５）各中学校区圏域の将来像と取り組むべきこと 

各圏域のグループの意見を集約すると、次のような目指すべき将来の姿と課題にまとめられる。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

○目指すべき将来の姿を実現す
るための課題 

目指すべき将来の姿の 
キーワード 

 ④五條西 

 ②五條東 

 ③野原 

○より良いリーダーの養成と地域住民の支え
 ・サークル・サロン活動等を実施するための
リーダー養成 
・地域住民がみんなで支える 
・買物支援、買物代行等 
○活性化 
・活性化のネタを住民が行政に提供 
・行政は住民とともに検討、実施 
・住民は行政にしっかりと協力 
○ひとり暮らし高齢者のサロンへの参加 
・月１回、サロンに出席してもらい安否確認
・ボランティアによる送迎 
・行政がサロンや体操の指導 
・近所で声かけ（参加しやすい雰囲気づくり）
○自主防災会の活動 
○地区社協の立ち上げ 

活気、安心、生きがい、担い手、自主性 

 ⑤西吉野 

⑤

○交流 
 ・身近な場所を活用し、集いの場（住民発案）

を確保 
 ・多世代交流の行事を増やす 
○元気 
 ・無料健診を増やす 
 ・高齢者でもできる仕事・役割づくり 
○つながり 
 ・見守り、声かけ運動 

③

○安全・安心 
 ・地域団体による声かけ運動等の見守り 
 ・各団体役員による定期的な話し合いの場づ

くり 
 ・「地域の気になる人」の情報の共有化 
○セルフメディケーション・生きがいづくり
 ・役割や役立つ場・働く場づくり 
 ・90 歳まで畑仕事のできる体づくり 
 ・空家を活用したサロン活動等 

助け合い、支え合い、役割・生きがい、 
安全・安心 

安心・安全、すべての世代にとって 
住みやすい地域 

 ①五條 

②

○つながり 
・地域における安否確認の仕組みづくり
・地域のことを話し合う場づくり 
・地域人材の掘り起こし、リーダー育成
○個人の意識改革 
・参加や情報入手への意欲 

社会貢献、助け合い、顔の見える関係、
つながり、一歩一声 

○地域のネットワークづくり 
 ・地域団体の横のつながりづくり 
 ・ボランティアによる見守り体制整備、要支

援者マップ・リスト 
 ・いつでも気楽に集える場所づくり 
○自己意識の向上 
 ・健康づくり、生きがいづくり 
○地域活性化 

大塔 

①

④

夢・未来あふれる、人・つながり、安心 

※全圏域で挙げられた交通網等
の整備・対策は紙面の都合上、
各圏域のシートでは割愛した 


